Решение задач целочисленной математики 

В предлагаемой работе рассматриваются классические задачи целочисленной математики, реализованные в электронных таблицах (ЭТ). Во всех этих задачах в большинстве своём используются итерационные вычисления/процессы, использующие рекуррентные отношения. i -тое состояние итерационного процесса, i=1,2,...,n , можно достигнуть, пройдя все предшествующие ему состояния. Конечное n - ое состояние соответствует окончанию вычислений и получению результатов задачи. Как известно, все итерационные вычисления в языках высокого уровня реализованы с помощью операторов цикла, например, в языке PASCAL таких как:

· while <условие> do <тело цикла>.

· гереаt <тело цикла> until<условие>.

· for<параметр цикла> := <начальное значение> to/downto <конечное значение> do <тело цикла>.
В ЭТ таких возможностей нет, поэтому в зависимости от условия задачи приходится сформировать условие, проверить его и в зависимости от значения (истинно/ложно) либо продолжить итерацию, либо её закончить, сопровождая весь итерационный процесс словами «Продолжить», если условие истинно, и «Окончание решения», если условие ложно. Организуя весь вычислительный процесс таким образом, т.е. имея перед собой «путеводитель», или «руководство к действию», очень легко дойти до конечного результата, найдя его в соответствующем столбце/строке.

Разобраться и проанализировать результаты вычислений не сложно, исходя из заранее осмысленного определения столбцов и столбца с названием «Контроль» или «Ответ». Организуя вычисления предлагаемым способом, очень легко обнаружить ошибки на этапе создания таких, казалось бы, очень сложных вычислений, так как решение задач в ЭТ сопровождается результатами промежуточных вычислений, которые можно проанализировать, и этот неоспоримый факт привлёк внимание почитателей ЭТ и широко используется в учебном процессе и на спецкурсах. Применение ЭТ как средства для решения логических задач и организации вычислений итерационных процессов, выражаемых сложными математическими и логическими функциями, в учебном процессе значительно повышает математическую грамотность обучающегося. Настоящая работа является одним из примеров такого применения ЭТ. Решение каждой задачи в ЭТ сопровождается тестом - иллюстрацией, по которому определяется слепок решения той или иной задачи при заданных исходных данных. В качестве программного/инструментального средства целесообразно использовать систему программирования Ехсе1.

Задача № A. Двумя взвешиваниями определить фальшивую монету среди 9 монет одного достоинства (фальшивая монета легче настоящей).

Алгоритм.
1. Произвольно девять монет распределяем по блокам: в каждом блоке по три монеты.

2. Выбираем два первых блока и каждый из них кладём соответственно на левую/правую чашу весов. Если масса блоков одинакова, то фальшивая монета в третьем блоке, иначе выбираем блок с наименьшей массой: это один из блоков, расположенных на весах.

3. Итак, блок с фальшивой монетой определён. Аналогичные действия следует осуществить над тремя монетами (см. п.2). 
Компьютерная реализация алгоритма(Ехсе1).
А1: Поиск фальшивой монеты; А2: Решение; АЗ: Номер монеты; ВЗ: Масса монеты; СЗ: Масса после первого взвешивания; D3: Фальшивая монета, где она? А4: 1; А5: =А4+1. А5 размножить вниз на семь ячеек. В блок В4:В12 заносим соответственно массу каждой монеты. Расположение номера и массы монет по блокам следующее: для первого блока А4:В6; для второго блока А7:В9; для третьего блока А10:В12. С4:=сумм(В4:В6) {масса первого блока монет, располагается на первой чаше весов}. С5:=сумм(В7:В9) {масса второго блока монет, располагается на второй чаше весов}. С6:=сумм(В10:В12) {массу третьего блока монет не обязательно включать, но для контроля исходных данных целесообразно, все-таки, включить }. По адресам D4:D6 осуществляется выбор блока с фальшивой монетой и поиск её, номера (см. столбец А, «Номер монеты»). 

Рассмотрим все возможные случаи.

1. Случай (С4=С5). Первое взвешивание показало, что в первых двух блоках масса монет равна. Следовательно, фальшивая монета находится в третьем блоке, и ею может быть в зависимости от показаний второго взвешивания одна из трёх монет с возможными номерами третьего блока 7, 8, 9, расположенными по адресу А10, А11, А12 соответственно. D4:=если(С4=С5;если(В10=В11;А12;если(В10<В11;А10;А11));D5).
2. Случай (С4>С5). Первое взвешивание показало, что масса второго блока меньше первого. Следовательно, фальшивая монета находится во втором блоке, и ею может быть в зависимости от показаний второго взвешивания одна из трёх монет с возможными номерами второго блока 4. 5, 6, расположенными по адресу А7, А8, А9 соответственно. D5:=если(С4>С5;если(В7=В8;А9;если(В7>В8;А8;А7));D6).
3. Случай (С4<С5). Последовательно проанализировав возможные результаты взвешивания, остался нерассмотренным и единственно возможным результат С4<С5, свидетельствующий о том, что фальшивая монета находится в первом блоке, и номером её может быть один из номеров 1, 2. 3, расположенный по адресу А4, А5, А6 соответственно. Ответ задачи будет располагаться по адресу D4, и возможными его значениями могут быть значения из диапазона [1,9], т.е. 1,2,…,9. D6:=если(B4=B5;A6; если(В4>В5;А5;A4)).
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Тест:

Задача № B . Построить матрицу Паскаля Р, элементами которой являются: рi,j=1, если i=j; рi,j=0, если i<j; рi,j=1, если j=1; рi,j=рi-1,j-1+рi-1,j, если i>j,i>1,j>1 (i,j=1, 2, …, n; i – номер строки, j – номер столбца).
Алгоритм. Из определения следует, что матрица Паскаля

• квадратная матрица с целочисленными элементами, рi,j≥0;
• диагональные элементы равны 1 (условие 1);

• элементы рi,j, расположенные выше главной диагонали, равны 0 (условие 2);

• элементы 1-го столбца матрицы равны 1 (условие 3);

• элементы нижней треугольной матрицы формируются из суммы элементов, построенных на предыдущем этапе (условие 4).

Каждый элемент матрицы Паскаля строится, исходя из её определения, т.е. для каждого элемента необходимо выполнить сложное условие, предусматривающее все возможные 4 варианта, ибо заранее неизвестно, к какому конкретно условию относится вычисление элемента матрицы.

Компьютерная реаализация алгоритма(Ехсel).
А1:Матрица Паскаля (Рij=1, если i=j; Рij=0, если i<j; Рij=1, если j=1;Рij=Рi-1,j-1+Рi-1,j, если i>j, i>1, j>1 (i,j=1, 2, ..., n)); А2:Размер матрицы n*n; С2:7*7 {в качестве примера}; АЗ:Номер строки/столбца. А-столбец, начиная с адреса А4, определяет номер строки матрицы. Имеем: А4:1; А5:=А4+1. А5 размножить вниз на нужное число ячеек. Последняя ячейка должна иметь значение 7 (см. значение С2). 3-я строка, начиная с адреса ВЗ, определяет номер столбца матрицы. Имеем: В3:1; СЗ:=ВЗ+1. СЗ размножить вправо на нужное число ячеек. Последняя ячейка должна иметь значение 7 (см. значение С2). Сформируем 1-й столбец и 1-ю строку матрицы. Для этого в В4 занесём формулу, определяющую элементы первого столбца/строки. В4:=если (В$3=1;1;0) {В$3 смешанный адрес: при размножении В4 вниз имеем в формуле В$3, В$3, В$3 и т.д.; при размножении В4 вправо имеем : С$3, D$3, Е$3 и т.д.}. Замечание. Символ $ перед номером строки или именем столбца в формуле означает, что при размножении номер строки или имя столбца не изменяется. Сформируем все оставшиеся элементы матрицы. Для этого в С5 занесём формулу, определяющую в общем случае элемент матрицы: C5:=если($A5=C$3;1; если($A5<C$3;0; B4+C4)). Проинтерпретируем эту формулу. Пусть i - номер строки, j-номер столбца, р[i,j] элемент матрицы. Имеем:

if i=j to р[i,j]:=1 {диагональный элемент}

е1sе if i<j to р[i,j]:=0 {элемент верхней треугольной матрицы}

е1sе р[i,j]:=р[1-i,j-1]+р[i-1,j] {элемент нижней треугольной матрицы}.

C5 размножаем по диагонали вправо и вниз так, чтобы последняя ячейка соответствовала рn,n  (в нашем случае р7,7 ).
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Задача № C. Перевести целую часть положительного числа из 10-й системы счисления (СС) в р-ричную СС, 2≤р≤9.

Алгоритм. Как известно, в р-ричной СС имеется р различных цифр 0,1,2,...,p-1. Так, в 2-й СС две различные цифры: 0 и 1; в 3-й СС три различные цифры: 0,1,2; ...; в 10-й СС десять различных цифр: 0, 1, 2,...9. Каждая цифра в р-ричном числе имеет свою позицию и вес. Так, например, разряду единиц соответствует позиция 0, вес 100 , или 1; разряду десяток - позиция 1, вес 101, или 10; разряду сотен - позиция 2, вес 102, или 100; разряду тысяч - позиция 3, вес 103, или 1000, и т.д. Аналогично для дробной части р-ричного числа разряду десятых долей соответствует позиция - 1, вес 10-1, или 0.1; разряду сотых долей - позиция - 2, вес 10-2, или 0.01; разряду тысячных долей - позиция - 3, вес 10-3, или 0.001, и т.д. 

Для перевода целой части 10-го числа в р-ричную СС необходимо последовательно найти все цифры искомого числа и расположить их согласно весу в искомом числе, т.е. просуммировать их согласно весу каждой найденной цифры. Так, например, для цифр 2, 3, 6 с весами соответственно 1,10,100 искомое 8-е число равно: N8=2∙1+3∙10+6∙100=6328 (индекс 8 указывает значение p).

Алгоритм нахождения цифр числа состоит в следующем. Исходное число n0 делят по модулю р. В результате получают остаток r0 и целую часть n1. Если n1≠0, n1 снова делят по модулю р. В результате получают остаток r1 и целую часть n2. Этот процесс продолжают до тех пор, пока ni≠0, и завершают, как только ni=0, i=0,1,2,...,k. Итак, имеем итерационный процесс с последовательными состояниями: {(n0,r0); (n1,r1); (n2,r2);…; (nk,rk)}. k-е состояние соответствует (0,rk,) 0<rk<р; т.е. завершению процесса. {ri}, i=0,1,2,...,k, - последовательность цифр искомого р-ричного числа. В процессе нахождения цифр определяют и текущее значение искомого числа Np, реализуя формулу


[image: image8.wmf]3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

A

B

C

D

E

Исходные данные

р=

2

число в 10-ой сс

14

Решение

Ответ для целой части числа

Вес р-й цифры

Текущее 10-ое число

Цифры р-ого числа

Текущее р-ое число

Контроль

1

14

0

0

Продолжить

10

7

1

10

Продолжить

100

3

1

110

Продолжить

1000

1

1

1110

Продолжить

10000

0

0

1110

Окончание решения

100000

0

0

1110

Окончание решения

, или 
[image: image2.wmf]i

k

i

i

p

r

N

×

=

å

=

0

10

.

Компьютерная реализация алгорптма(Ехсel).
А1:Перевод целой части положительного числа; А2:из 10 CC в р-ричную СС 2≤p≤9; АЗ:Исходные данные; А4:p=; В4:2; А5:Число в 10 СС; В5:14; А6:Решение; D6:0твет для целой части числа; А7:Вес р-й цифры: В7:Текущее 10-е число; С7: Цифры р-го числа; D7:Текущее р-е число; Е7:Контроль; А8:1; В8:=В5; С8:=остат(В8;$В$4); D8:=С8; Е8:=если(В8=0;«Окончание решения»;«Продолжить»); А9:=А8*10; В9:=Целое(В8/ $В$4). С8 размножить вниз на ячейку. D9:=если(В9=0; D8; D8+С9*А9). Е8 размножить вниз на ячейку. Блок (А9:Е9) размножить вниз до получения результата. Ответ искать в ячейке столбца D, рядом с которой справа (столбец Е) будет размещён текст «Окончание решения». 
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Лист1

		Вычисление НОД (a,b)

		Исходные данные

		Число а:		12

		Число в:		3

		Решение				1-й способ						2-й способ

		а		b		Ответ		a		b		Ответ

		9		3		Продолжить		0		3		Ответ

		6		3		Продолжить		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ





Лист2

		Числа Фибоначчи. a(i)=a(i-1)+a(i-2); a(1)=a(2)=1

		Первое число Фибоначчи		1

		Второе число Фибоначчи		1

		Найти		6

		Решение		i-е число Фибоначчи (i>2)		Ответ

		3		2		Продолжить

		4		3		Продолжить

		5		5		Продолжить

		6		8		Ответ

		7		13		Окон.решения

		8		21		Окон.решения

		9		34		Окон.решения

		10		55		Окон.решения

		11		89		Окон.решения

		12		144		Окон.решения

		13		233		Окон.решения

		14		377		Окон.решения

		15		610		Окон.решения

		16		987		Окон.решения

		17		1597		Окон.решения

		18		2584		Окон.решения

		19		4181		Окон.решения

		20		6765		Окон.решения





Лист10

		Число Армстронга

		Число		153

		Решение						Ответ		Да

		Цифры числа		Текущее число		Кол-во цифр числа		Степень цифры

		3		15		1		27

		5		1		2		125

		1		0		3		1

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0





Лист4

		Найти все делители числа

		Число		14		7

		Решение		Делители числа

		1		1

		2		2

		3		Нет

		4		Нет

		5		Нет

		6		Нет

		7		7

		8		14

		9		14

		10		14

		11		14

		12		14

		13		14

		14		14

		15		14

		16		14

		17		14

		18		14

		19		14

		20		14

		21		14

		22		14

		23		14

		24		14

		25		14

		26		14

		27		14

		28		14

		29		14

		30		14

		31		14

		32		14

		33		14

		34		14





Лист9

		Найти все простые делители числа

		Число		2520

		Решение		Текущее число		Простые делители - ответ		Контроль

		1		2520		1		Продолжить

		2		1260		2		Продолжить

		2		630		2		Продолжить

		2		315		2		Продолжить

		2		315		0		Продолжить

		3		105		3		Продолжить

		3		35		3		Продолжить

		3		35		0		Продолжить

		4		35		0		Продолжить

		5		7		5		Продолжить

		5		7		0		Продолжить

		6		7		0		Продолжить

		7		1		7		Окончание решения

		7		1		0		Окончание решения

		8		1		0		Окончание решения

		9		1		0		Окончание решения

		10		1		0		Окончание решения

		11		1		0		Окончание решения

		12		1		0		Окончание решения

		13		1		0		Окончание решения

		14		1		0		Окончание решения

		15		1		0		Окончание решения

		16		1		0		Окончание решения

		17		1		0		Окончание решения

		18		1		0		Окончание решения





Лист14

		Определить, удовлетворяет ли данное натуральное число следующим требованиям:

		сумма цифр числа, возведённая в некоторую степень, равна самому числу .

		Число		5832

		Решение						Ответ>		Продолжить		Продолжить		Да		Да		Да

		Цифры числа				Сумма цифр числа		Степень>		1		2		3		3		3

		2		583		2		0		0		0		0		0		0

		3		58		5		0		0		0		0		0		0

		8		5		13		0		0		0		0		0		0

		5		0		18		0		0		0		0		0		0

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832





Лист13

		Определить, являются ли данные числа "дружественными",т.е. каждое из них равно сумме

		всех делителей другого числа, кроме самого этого числа

		Число_1		220

		Число_2		284

		110		142		142

		Решение		Дел. Числа_1		Дел. Числа_2		Сумма дел. Числа_1		Сумма дел. Числа_2		Ответ

		1		1		1		1		1		Продолжить

		2		2		2		3		3		Продолжить

		3		0		0		3		3		Продолжить

		4		4		4		7		7		Продолжить

		5		5		0		12		7		Продолжить

		6		0		0		12		7		Продолжить

		7		0		0		12		7		Продолжить

		8		0		0		12		7		Продолжить

		9		0		0		12		7		Продолжить

		10		10		0		22		7		Продолжить

		11		11		0		33		7		Продолжить

		12		0		0		33		7		Продолжить

		13		0		0		33		7		Продолжить

		14		0		0		33		7		Продолжить

		15		0		0		33		7		Продолжить

		16		0		0		33		7		Продолжить

		17		0		0		33		7		Продолжить

		18		0		0		33		7		Продолжить

		19		0		0		33		7		Продолжить

		20		20		0		53		7		Продолжить

		21		0		0		53		7		Продолжить

		22		22		0		75		7		Продолжить

		23		0		0		75		7		Продолжить

		24		0		0		75		7		Продолжить

		25		0		0		75		7		Продолжить

		26		0		0		75		7		Продолжить

		27		0		0		75		7		Продолжить

		28		0		0		75		7		Продолжить

		29		0		0		75		7		Продолжить

		30		0		0		75		7		Продолжить

		31		0		0		75		7		Продолжить

		32		0		0		75		7		Продолжить

		33		0		0		75		7		Продолжить

		34		0		0		75		7		Продолжить

		35		0		0		75		7		Продолжить

		36		0		0		75		7		Продолжить

		37		0		0		75		7		Продолжить

		38		0		0		75		7		Продолжить

		39		0		0		75		7		Продолжить

		40		0		0		75		7		Продолжить

		41		0		0		75		7		Продолжить

		42		0		0		75		7		Продолжить

		43		0		0		75		7		Продолжить

		44		44		0		119		7		Продолжить

		45		0		0		119		7		Продолжить

		46		0		0		119		7		Продолжить

		47		0		0		119		7		Продолжить

		48		0		0		119		7		Продолжить

		49		0		0		119		7		Продолжить

		50		0		0		119		7		Продолжить

		51		0		0		119		7		Продолжить

		52		0		0		119		7		Продолжить

		53		0		0		119		7		Продолжить

		54		0		0		119		7		Продолжить

		55		55		0		174		7		Продолжить

		56		0		0		174		7		Продолжить

		57		0		0		174		7		Продолжить

		58		0		0		174		7		Продолжить

		59		0		0		174		7		Продолжить

		60		0		0		174		7		Продолжить

		61		0		0		174		7		Продолжить

		62		0		0		174		7		Продолжить

		63		0		0		174		7		Продолжить

		64		0		0		174		7		Продолжить

		65		0		0		174		7		Продолжить

		66		0		0		174		7		Продолжить

		67		0		0		174		7		Продолжить

		68		0		0		174		7		Продолжить

		69		0		0		174		7		Продолжить

		70		0		0		174		7		Продолжить

		71		0		71		174		78		Продолжить

		72		0		0		174		78		Продолжить

		73		0		0		174		78		Продолжить

		74		0		0		174		78		Продолжить

		75		0		0		174		78		Продолжить

		76		0		0		174		78		Продолжить

		77		0		0		174		78		Продолжить

		78		0		0		174		78		Продолжить

		79		0		0		174		78		Продолжить

		80		0		0		174		78		Продолжить

		81		0		0		174		78		Продолжить

		82		0		0		174		78		Продолжить

		83		0		0		174		78		Продолжить

		84		0		0		174		78		Продолжить

		85		0		0		174		78		Продолжить

		86		0		0		174		78		Продолжить

		87		0		0		174		78		Продолжить

		88		0		0		174		78		Продолжить

		89		0		0		174		78		Продолжить

		90		0		0		174		78		Продолжить

		91		0		0		174		78		Продолжить

		92		0		0		174		78		Продолжить

		93		0		0		174		78		Продолжить

		94		0		0		174		78		Продолжить

		95		0		0		174		78		Продолжить

		96		0		0		174		78		Продолжить

		97		0		0		174		78		Продолжить

		98		0		0		174		78		Продолжить

		99		0		0		174		78		Продолжить

		100		0		0		174		78		Продолжить

		101		0		0		174		78		Продолжить

		102		0		0		174		78		Продолжить

		103		0		0		174		78		Продолжить

		104		0		0		174		78		Продолжить

		105		0		0		174		78		Продолжить

		106		0		0		174		78		Продолжить

		107		0		0		174		78		Продолжить

		108		0		0		174		78		Продолжить

		109		0		0		174		78		Продолжить

		110		110		0		284		78		Продолжить

		111		0		0		284		78		Продолжить

		112		0		0		284		78		Продолжить

		113		0		0		284		78		Продолжить

		114		0		0		284		78		Продолжить

		115		0		0		284		78		Продолжить

		116		0		0		284		78		Продолжить

		117		0		0		284		78		Продолжить

		118		0		0		284		78		Продолжить

		119		0		0		284		78		Продолжить

		120		0		0		284		78		Продолжить

		121		0		0		284		78		Продолжить

		122		0		0		284		78		Продолжить

		123		0		0		284		78		Продолжить

		124		0		0		284		78		Продолжить

		125		0		0		284		78		Продолжить

		126		0		0		284		78		Продолжить

		127		0		0		284		78		Продолжить

		128		0		0		284		78		Продолжить

		129		0		0		284		78		Продолжить

		130		0		0		284		78		Продолжить

		131		0		0		284		78		Продолжить

		132		0		0		284		78		Продолжить

		133		0		0		284		78		Продолжить

		134		0		0		284		78		Продолжить

		135		0		0		284		78		Продолжить

		136		0		0		284		78		Продолжить

		137		0		0		284		78		Продолжить

		138		0		0		284		78		Продолжить

		139		0		0		284		78		Продолжить

		140		0		0		284		78		Продолжить

		141		0		0		284		78		Продолжить

		142		0		142		284		220		Да

		143		0		0		284		220		Да

		144		0		0		284		220		Да

		145		0		0		284		220		Да

		146		0		0		284		220		Да

		147		0		0		284		220		Да

		148		0		0		284		220		Да

		149		0		0		284		220		Да

		150		0		0		284		220		Да

		151		0		0		284		220		Да

		152		0		0		284		220		Да

		153		0		0		284		220		Да





Лист12

		Числа Стирлинга:

		S(0,0)=1; S(n,0)=0, S(n,n)=1, для n>0; S(n,r)=r*S(n-1,r)+S(n-1,r-1),

		для n>r,  иначе S(n,r)=0. Ограничения n,r<=11.

		Число S(n, r)				9, 4

		Решение		0		1		2		3		4

		0		1		0		0		0		0

		1		0		1		0		0		0

		2		0		1		1		0		0

		3		0		1		3		1		0

		4		0		1		7		6		1

		5		0		1		15		25		10

		6		0		1		31		90		65

		7		0		1		63		301		350

		8		0		1		127		966		1701

		9		0		1		255		3025		7770





Лист11

		

		Размер матрицы n*n				7*7

		Строка\столбец		1		2		3		4		5		6		7

		1		1		0		0		0		0		0		0

		2		1		1		0		0		0		0		0

		3		1		2		1		0		0		0		0

		4		1		3		3		1		0		0		0

		5		1		4		6		4		1		0		0

		6		1		5		10		10		5		1		0

		7		1		6		15		20		15		6		1





Лист8

		Определить, является ли данное число совершенным.

		Число называется совершенным, если сумма его делителей

		(кроме самого числа) равна самому числу (1-й способ)

		Число		28

		Решение		Делители		Сумма		Ответ

		1		1		1		Продолжить

		2		2		3		Продолжить

		3		0		3		Продолжить

		4		4		7		Продолжить

		5		0		7		Продолжить

		6		0		7		Продолжить

		7		7		14		Продолжить

		8		0		14		Продолжить

		9		0		14		Продолжить

		10		0		14		Продолжить

		11		0		14		Продолжить

		12		0		14		Продолжить

		13		0		14		Продолжить

		14		14		28		Число совершенно

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения





Лист7

		Поиск фальшивой монеты

		Решение

		Номер монеты		Вес монет		Вес после 1 взвешивания

		1		2		6		4		Ответ

		2		2		5.8		4

		3		2		6		3

		4		1.8

		5		2

		6		2

		7		2

		8		2

		9		2





Лист6

		Определить на отрезке [a,b] взаимнопростые числа

		Границы отрезка:		левая - a		12

				правая - b		15

		Решение

		Число а		Число b						Ответ						Контроль

		12		15		12		3		0		0		0		Решение

		12		15		9		3		0		0		0		Решение

		12		15		6		3		0		0		0		Решение

		12		15		3		3		0		0		0		Решение

		13		15		13		2		0		0		0		Решение

		13		15		11		2		0		0		0		Решение

		13		15		9		2		0		0		0		Решение

		13		15		7		2		0		0		0		Решение

		13		15		5		2		0		0		0		Решение

		13		15		3		2		0		0		0		Решение

		13		15		1		2		0		0		0		Решение

		13		15		1		1		Ответ в ст. А и В		1		1		Решение

		14		15		14		1		0		0		1		Решение

		14		15		13		1		0		0		1		Решение

		14		15		12		1		0		0		1		Решение

		14		15		11		1		0		0		1		Решение

		14		15		10		1		0		0		1		Решение

		14		15		9		1		0		0		1		Решение

		14		15		8		1		0		0		1		Решение

		14		15		7		1		0		0		1		Решение

		14		15		6		1		0		0		1		Решение

		14		15		5		1		0		0		1		Решение

		14		15		4		1		0		0		1		Решение

		14		15		3		1		0		0		1		Решение

		14		15		2		1		0		0		1		Решение

		14		15		1		1		Ответ в ст. А и В		1		2		Решение

		12		14		12		2		0		0		2		Решение

		12		14		10		2		0		0		2		Решение

		12		14		8		2		0		0		2		Решение

		12		14		6		2		0		0		2		Решение

		12		14		4		2		0		0		2		Решение

		12		14		2		2		0		0		2		Решение

		13		14		13		1		0		0		2		Решение

		13		14		12		1		0		0		2		Решение

		13		14		11		1		0		0		2		Решение

		13		14		10		1		0		0		2		Решение

		13		14		9		1		0		0		2		Решение

		13		14		8		1		0		0		2		Решение

		13		14		7		1		0		0		2		Решение

		13		14		6		1		0		0		2		Решение

		13		14		5		1		0		0		2		Решение

		13		14		4		1		0		0		2		Решение

		13		14		3		1		0		0		2		Решение

		13		14		2		1		0		0		2		Решение

		13		14		1		1		Ответ в ст. А и В		1		3		Решение

		12		13		12		1		0		0		3		Решение

		12		13		11		1		0		0		3		Решение

		12		13		10		1		0		0		3		Решение

		12		13		9		1		0		0		3		Решение

		12		13		8		1		0		0		3		Решение

		12		13		7		1		0		0		3		Решение

		12		13		6		1		0		0		3		Решение

		12		13		5		1		0		0		3		Решение

		12		13		4		1		0		0		3		Решение

		12		13		3		1		0		0		3		Решение

		12		13		2		1		0		0		3		Решение

		12		13		1		1		Ответ в ст. А и В		1		4		Решение

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения





Лист5

		Определить, является ли число a>3, составным или простым (1-й способ)

		Число		16

		Решение		Определение дел. числа		Кол-во делителей		Ответ

		2		1		1		Продолжить

		3		0		1		Продолжить

		4		1		2		Продолжить

		5		0		2		Продолжить

		6		0		2		Продолжить

		7		0		2		Продолжить

		8		1		3		Составное

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения





Лист3

		Найти двухзначные натуральные числа,

		которые в сумме с числом, записанном

		теми же цифрами, но в обратном порядке

		дают полный квадрат (например, 29+92=(2+9)^2).

		Решение

		1-я цифра числа		2-я цифра числа		число		обр. порядок цифр числа		Ответ

		2		9		29		92		29

		3		8		38		83		38

		4		7		47		74		47

		5		6		56		65		56

		6		5		65		56		Оконч. Решения

		7		4		74		47		Оконч. Решения

		8		3		83		38		Оконч. Решения

		9		2		92		29		Оконч. Решения

		10		1		101		20		Оконч. Решения

		11		0		110		11		Оконч. Решения

		12		-1		119		2		Оконч. Решения

		13		-2		128		-7		Оконч. Решения

		14		-3		137		-16		Оконч. Решения

		15		-4		146		-25		Оконч. Решения

		16		-5		155		-34		Оконч. Решения

		17		-6		164		-43		Оконч. Решения
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Лист1

		Дано натуральное число. Определить число чётных и нечётных цифр данного натурального числа,

		число не должно иметь более 9 цифр.

		Число		123456789

		Решение

		Текущее число		Цифры числа		Нечётное?		Кол.нечётных цифр		Чётное?		Кол.чётных цифр		Ответ

		123456789		9		1		1		0		0		Продолжить

		12345678		8		0		1		1		1		Продолжить

		1234567		7		1		2		0		1		Продолжить

		123456		6		0		2		1		2		Продолжить

		12345		5		1		3		0		2		Продолжить

		1234		4		0		3		1		3		Продолжить

		123		3		1		4		0		3		Продолжить

		12		2		0		4		1		4		Продолжить

		1		1		1		5		0		4		Продолжить

		0		0		0		5		0		4		Ответ

		0		0		0		5		0		4		Ответ

		0		0		0		5		0		4		Ответ

		0		0		0		5		0		4		Ответ

		0		0		0		5		0		4		Ответ

		0		0		0		5		0		4		Ответ

		0		0		0		5		0		4		Ответ

		0		0		0		5		0		4		Ответ





Лист2

		Дано натурольное число. Определить произведение чётных и нечётных цифр данного натурального числа,

		число не должно иметь более 9 цифр.

		Число		25252525

		Решение		Цифры числа		Нечётное?		Произ.нечётных цифр		Чётное?		Произ.чётных цифр		Ответ

		25252525		5		1		5		0		1		Продолжить

		2525252		2		0		5		1		2		Продолжить

		252525		5		1		25		0		2		Продолжить

		25252		2		0		25		1		4		Продолжить

		2525		5		1		125		0		4		Продолжить

		252		2		0		125		1		8		Продолжить

		25		5		1		625		0		8		Продолжить

		2		2		0		625		1		16		Продолжить

		0		0		0		625		1		16		Ответ

		0		0		0		625		1		16		Ответ

		0		0		0		625		1		16		Ответ

		0		0		0		625		1		16		Ответ

		0		0		0		625		1		16		Ответ





Лист4

		

		Исходные данные

		х=		2

		n=		3

		Решение

		Индекс		Коэфф.		Текущая сумма		Контроль		Ответ

		0		2		2		0		0

		1		0		4		0		0

		2		-4		4		0		0

		3		1		9		9		Ответ

		4		0		18		0		0

		5		0		36		0		0

		6		0		72		0		0

		7		0		144		0		0

		8		0		288		0		0





Лист5

		Отделение цифр натурального числа, 1<=n<=999999999

		Число		8912648

		Решение

		Цифры числа		Текущее число

		8		891264

		4		89126

		6		8912

		2		891

		1		89

		9		8

		8		0

		0		0

		0		0

		0		0





Лист10

		Перевод дробной части положительного числа

		из 10-ой системы счисления в р-ую систему счисления, 2<=p<=9

		Исходные данные

		р=		2

		Число в 10-ой сс		0.625

		Решение						Ответ для целой части числа

		Вес р-ричой цифры		Текущее 10-ое число		Цифры р-ого числа		Текущее р-ричное число

		0.1		0.625		1		0.1

		0.01		0.25		0		0.1

		0.001		0.5		1		0.101

		0.0001		0		0		0.101

		0.00001		0		0		0.101

		0.000001		0		0		0.101

		0.0000001		0		0		0.101

		0.00000001		0		0		0.101

		0.000000001		0		0		0.101

		0.0000000001		0		0		0.101

		0		0		0		0.101

		0		0		0		0.101

		0		0		0		0.101





Лист9

		Перевод целой части положительного числа

		из 10-ой системы счисления в р-ую систему счисления, 2<=p<=9

		Исходные данные

		р=		2

		число в 10-ой сс		14

		Решение						Ответ для целой части числа

		Вес р-й цифры		Текущее 10-ое число		Цифры р-ого числа		Текущее р-ое число		Контроль

		1		14		0		0		Продолжить

		10		7		1		10		Продолжить

		100		3		1		110		Продолжить

		1000		1		1		1110		Продолжить

		10000		0		0		1110		Окончание решения

		100000		0		0		1110		Окончание решения

		1000000		0		0		1110		Окончание решения

		10000000		0		0		1110		Окончание решения

		100000000		0		0		1110		Окончание решения

		1000000000		0		0		1110		Окончание решения

		10000000000		0		0		1110		Окончание решения

		100000000000		0		0		1110		Окончание решения





Лист8

		Определить, является ли данное число совершенным.

		Число называется совершенным, если сумма его делителей

		(кроме самого числа) равна самому числу (2-й способ)

		Число		6		3

		Решение		Сумма делителей		Ответ

		1		1		Продолжить

		2		3		Продолжить

		3		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно

		0		6		Число совершенно





Лист7

		Определить, является ли число a>3, составным или простым (2-й способ)

		Число		27		13

		Решение		Кол-во дел. числа		Ответ

		2		0		Продолжить

		3		1		Составное

		4		1		Составное

		5		1		Составное

		6		1		Составное

		7		1		Составное

		8		1		Составное

		9		2		Составное

		10		2		Составное

		11		2		Составное

		12		2		Составное

		13		2		Составное

		0		2		Составное

		0		2		Составное

		0		2		Составное

		0		2		Составное

		0		2		Составное

		0		2		Составное

		0		2		Составное

		0		2		Составное





Лист6

		Найти делители числа, кроме самого числа

		Число		14		7

		Решение		Делители

		1		1

		2		2

		3		Нет

		4		Нет

		5		Нет

		6		Нет

		7		7

		8		Окон.решения

		9		Окон.решения

		10		Окон.решения

		11		Окон.решения

		12		Окон.решения

		13		Окон.решения

		14		Окон.решения

		15		Окон.решения

		16		Окон.решения

		17		Окон.решения

		18		Окон.решения

		19		Окон.решения





Лист3

		Есть бактерии 2-х цветов: зелёные и красные. Красная бактерия за один такт времени

		меняет цвет на зелёный. Зелёная бактерия за один такт времени делится на 2 бактерии -

		красную и зелёную. Сколько всего бактерий (красных и зелёных вместе) будет через

		К - тактов времени, если сначало было N - бактерий красного цвета? (К<=20).

		Исходные данные

		5		Такты времени

		2		Кол-во бактерий красного цвета

		0		Кол-во бактерий зелёного цвета

		Расчётная таблица

		Время		Кр. бак.		Зел. бак.		Всего бак.		Контроль		Ответ

		0		2		0		2		0		0

		1		0		2		2		0		0

		2		2		2		4		0		0

		3		2		4		6		0		0

		4		4		6		10		0		0

		5		6		10		16		16		Ответ

		6		10		16		26		0		0
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Лист1

		Вычисление НОД (a,b)

		Исходные данные

		Число а:		12

		Число в:		3

		Решение				1-й способ						2-й способ

		а		b		Ответ		a		b		Ответ

		9		3		Продолжить		0		3		Ответ

		6		3		Продолжить		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ

		3		3		Ответ		0		3		Ответ





Лист2

		Числа Фибоначчи. a(i)=a(i-1)+a(i-2); a(1)=a(2)=1

		Первое число Фибоначчи		1

		Второе число Фибоначчи		1

		Найти		6

		Решение		i-е число Фибоначчи (i>2)		Ответ

		3		2		Продолжить

		4		3		Продолжить

		5		5		Продолжить

		6		8		Ответ

		7		13		Окон.решения

		8		21		Окон.решения

		9		34		Окон.решения

		10		55		Окон.решения

		11		89		Окон.решения

		12		144		Окон.решения

		13		233		Окон.решения

		14		377		Окон.решения

		15		610		Окон.решения

		16		987		Окон.решения

		17		1597		Окон.решения

		18		2584		Окон.решения

		19		4181		Окон.решения

		20		6765		Окон.решения





Лист10

		Число Армстронга

		Число		153

		Решение						Ответ		Да

		Цифры числа		Текущее число		Кол-во цифр числа		Степень цифры

		3		15		1		27

		5		1		2		125

		1		0		3		1

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0





Лист4

		Найти все делители числа

		Число		14		7

		Решение		Делители числа

		1		1

		2		2

		3		Нет

		4		Нет

		5		Нет

		6		Нет

		7		7

		8		14

		9		14

		10		14

		11		14

		12		14

		13		14

		14		14

		15		14

		16		14

		17		14

		18		14

		19		14

		20		14

		21		14

		22		14

		23		14

		24		14

		25		14

		26		14

		27		14

		28		14

		29		14

		30		14

		31		14

		32		14

		33		14

		34		14





Лист9

		Найти все простые делители числа

		Число		2520

		Решение		Текущее число		Простые делители - ответ		Контроль

		1		2520		1		Продолжить

		2		1260		2		Продолжить

		2		630		2		Продолжить

		2		315		2		Продолжить

		2		315		0		Продолжить

		3		105		3		Продолжить

		3		35		3		Продолжить

		3		35		0		Продолжить

		4		35		0		Продолжить

		5		7		5		Продолжить

		5		7		0		Продолжить

		6		7		0		Продолжить

		7		1		7		Окончание решения

		7		1		0		Окончание решения

		8		1		0		Окончание решения

		9		1		0		Окончание решения

		10		1		0		Окончание решения

		11		1		0		Окончание решения

		12		1		0		Окончание решения

		13		1		0		Окончание решения

		14		1		0		Окончание решения

		15		1		0		Окончание решения

		16		1		0		Окончание решения

		17		1		0		Окончание решения

		18		1		0		Окончание решения





Лист14

		Определить, удовлетворяет ли данное натуральное число следующим требованиям:

		сумма цифр числа, возведённая в некоторую степень, равна самому числу .

		Число		5832

		Решение						Ответ>		Продолжить		Продолжить		Да		Да		Да

		Цифры числа				Сумма цифр числа		Степень>		1		2		3		3		3

		2		583		2		0		0		0		0		0		0

		3		58		5		0		0		0		0		0		0

		8		5		13		0		0		0		0		0		0

		5		0		18		0		0		0		0		0		0

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832

		0		0		18		18		18		324		5832		5832		5832





Лист13

		Определить, являются ли данные числа "дружественными",т.е. каждое из них равно сумме

		всех делителей другого числа, кроме самого этого числа

		Число_1		220

		Число_2		284

		110		142		142

		Решение		Дел. Числа_1		Дел. Числа_2		Сумма дел. Числа_1		Сумма дел. Числа_2		Ответ

		1		1		1		1		1		Продолжить

		2		2		2		3		3		Продолжить

		3		0		0		3		3		Продолжить

		4		4		4		7		7		Продолжить

		5		5		0		12		7		Продолжить

		6		0		0		12		7		Продолжить

		7		0		0		12		7		Продолжить

		8		0		0		12		7		Продолжить

		9		0		0		12		7		Продолжить

		10		10		0		22		7		Продолжить

		11		11		0		33		7		Продолжить

		12		0		0		33		7		Продолжить

		13		0		0		33		7		Продолжить

		14		0		0		33		7		Продолжить

		15		0		0		33		7		Продолжить

		16		0		0		33		7		Продолжить

		17		0		0		33		7		Продолжить

		18		0		0		33		7		Продолжить

		19		0		0		33		7		Продолжить

		20		20		0		53		7		Продолжить

		21		0		0		53		7		Продолжить

		22		22		0		75		7		Продолжить

		23		0		0		75		7		Продолжить

		24		0		0		75		7		Продолжить

		25		0		0		75		7		Продолжить

		26		0		0		75		7		Продолжить

		27		0		0		75		7		Продолжить

		28		0		0		75		7		Продолжить

		29		0		0		75		7		Продолжить

		30		0		0		75		7		Продолжить

		31		0		0		75		7		Продолжить

		32		0		0		75		7		Продолжить

		33		0		0		75		7		Продолжить

		34		0		0		75		7		Продолжить

		35		0		0		75		7		Продолжить

		36		0		0		75		7		Продолжить

		37		0		0		75		7		Продолжить

		38		0		0		75		7		Продолжить

		39		0		0		75		7		Продолжить

		40		0		0		75		7		Продолжить

		41		0		0		75		7		Продолжить

		42		0		0		75		7		Продолжить

		43		0		0		75		7		Продолжить

		44		44		0		119		7		Продолжить

		45		0		0		119		7		Продолжить

		46		0		0		119		7		Продолжить

		47		0		0		119		7		Продолжить

		48		0		0		119		7		Продолжить

		49		0		0		119		7		Продолжить

		50		0		0		119		7		Продолжить

		51		0		0		119		7		Продолжить

		52		0		0		119		7		Продолжить

		53		0		0		119		7		Продолжить

		54		0		0		119		7		Продолжить

		55		55		0		174		7		Продолжить

		56		0		0		174		7		Продолжить

		57		0		0		174		7		Продолжить

		58		0		0		174		7		Продолжить

		59		0		0		174		7		Продолжить

		60		0		0		174		7		Продолжить

		61		0		0		174		7		Продолжить

		62		0		0		174		7		Продолжить

		63		0		0		174		7		Продолжить

		64		0		0		174		7		Продолжить

		65		0		0		174		7		Продолжить

		66		0		0		174		7		Продолжить

		67		0		0		174		7		Продолжить

		68		0		0		174		7		Продолжить

		69		0		0		174		7		Продолжить

		70		0		0		174		7		Продолжить

		71		0		71		174		78		Продолжить

		72		0		0		174		78		Продолжить

		73		0		0		174		78		Продолжить

		74		0		0		174		78		Продолжить

		75		0		0		174		78		Продолжить

		76		0		0		174		78		Продолжить

		77		0		0		174		78		Продолжить

		78		0		0		174		78		Продолжить

		79		0		0		174		78		Продолжить

		80		0		0		174		78		Продолжить

		81		0		0		174		78		Продолжить

		82		0		0		174		78		Продолжить

		83		0		0		174		78		Продолжить

		84		0		0		174		78		Продолжить

		85		0		0		174		78		Продолжить

		86		0		0		174		78		Продолжить

		87		0		0		174		78		Продолжить

		88		0		0		174		78		Продолжить

		89		0		0		174		78		Продолжить

		90		0		0		174		78		Продолжить

		91		0		0		174		78		Продолжить

		92		0		0		174		78		Продолжить

		93		0		0		174		78		Продолжить

		94		0		0		174		78		Продолжить

		95		0		0		174		78		Продолжить

		96		0		0		174		78		Продолжить

		97		0		0		174		78		Продолжить

		98		0		0		174		78		Продолжить

		99		0		0		174		78		Продолжить

		100		0		0		174		78		Продолжить

		101		0		0		174		78		Продолжить

		102		0		0		174		78		Продолжить

		103		0		0		174		78		Продолжить

		104		0		0		174		78		Продолжить

		105		0		0		174		78		Продолжить

		106		0		0		174		78		Продолжить

		107		0		0		174		78		Продолжить

		108		0		0		174		78		Продолжить

		109		0		0		174		78		Продолжить

		110		110		0		284		78		Продолжить

		111		0		0		284		78		Продолжить

		112		0		0		284		78		Продолжить

		113		0		0		284		78		Продолжить

		114		0		0		284		78		Продолжить

		115		0		0		284		78		Продолжить

		116		0		0		284		78		Продолжить

		117		0		0		284		78		Продолжить

		118		0		0		284		78		Продолжить

		119		0		0		284		78		Продолжить

		120		0		0		284		78		Продолжить

		121		0		0		284		78		Продолжить

		122		0		0		284		78		Продолжить

		123		0		0		284		78		Продолжить

		124		0		0		284		78		Продолжить

		125		0		0		284		78		Продолжить

		126		0		0		284		78		Продолжить

		127		0		0		284		78		Продолжить

		128		0		0		284		78		Продолжить

		129		0		0		284		78		Продолжить

		130		0		0		284		78		Продолжить

		131		0		0		284		78		Продолжить

		132		0		0		284		78		Продолжить

		133		0		0		284		78		Продолжить

		134		0		0		284		78		Продолжить

		135		0		0		284		78		Продолжить

		136		0		0		284		78		Продолжить

		137		0		0		284		78		Продолжить

		138		0		0		284		78		Продолжить

		139		0		0		284		78		Продолжить

		140		0		0		284		78		Продолжить

		141		0		0		284		78		Продолжить

		142		0		142		284		220		Да

		143		0		0		284		220		Да

		144		0		0		284		220		Да

		145		0		0		284		220		Да

		146		0		0		284		220		Да

		147		0		0		284		220		Да

		148		0		0		284		220		Да

		149		0		0		284		220		Да

		150		0		0		284		220		Да

		151		0		0		284		220		Да

		152		0		0		284		220		Да

		153		0		0		284		220		Да





Лист12

		Числа Стирлинга:

		S(0,0)=1; S(n,0)=0, S(n,n)=1, для n>0; S(n,r)=r*S(n-1,r)+S(n-1,r-1),

		для n>r,  иначе S(n,r)=0. Ограничения n,r<=11.

		Число S(n, r)				9, 4

		Решение		0		1		2		3		4

		0		1		0		0		0		0

		1		0		1		0		0		0

		2		0		1		1		0		0

		3		0		1		3		1		0

		4		0		1		7		6		1

		5		0		1		15		25		10

		6		0		1		31		90		65

		7		0		1		63		301		350

		8		0		1		127		966		1701

		9		0		1		255		3025		7770





Лист11

		

		Размер матрицы n*n				7*7

		Решение		1		2		3		4		5		6		7

		1		1		0		0		0		0		0		0

		2		1		1		0		0		0		0		0

		3		1		2		1		0		0		0		0

		4		1		3		3		1		0		0		0

		5		1		4		6		4		1		0		0

		6		1		5		10		10		5		1		0

		7		1		6		15		20		15		6		1





Лист8

		Определить, является ли данное число совершенным.

		Число называется совершенным, если сумма его делителей

		(кроме самого числа) равна самому числу (1-й способ)

		Число		28

		Решение		Делители		Сумма		Ответ

		1		1		1		Продолжить

		2		2		3		Продолжить

		3		0		3		Продолжить

		4		4		7		Продолжить

		5		0		7		Продолжить

		6		0		7		Продолжить

		7		7		14		Продолжить

		8		0		14		Продолжить

		9		0		14		Продолжить

		10		0		14		Продолжить

		11		0		14		Продолжить

		12		0		14		Продолжить

		13		0		14		Продолжить

		14		14		28		Число совершенно

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения

		0		0		28		Окон.решения





Лист7

		Поиск фальшивой монеты

		Решение

		Номер монеты		Масса монет		Масса после 1 взвешивания		Фальшивая монеты, где она?

		1		2		6		4		Ответ

		2		2		5.8		4

		3		2		6		3

		4		1.8

		5		2

		6		2

		7		2

		8		2

		9		2





Лист6

		Определить на отрезке [a,b] взаимнопростые числа

		Границы отрезка:		левая - a		12

				правая - b		15

		Решение

		Число а		Число b						Ответ						Контроль

		12		15		12		3		0		0		0		Решение

		12		15		9		3		0		0		0		Решение

		12		15		6		3		0		0		0		Решение

		12		15		3		3		0		0		0		Решение

		13		15		13		2		0		0		0		Решение

		13		15		11		2		0		0		0		Решение

		13		15		9		2		0		0		0		Решение

		13		15		7		2		0		0		0		Решение

		13		15		5		2		0		0		0		Решение

		13		15		3		2		0		0		0		Решение

		13		15		1		2		0		0		0		Решение

		13		15		1		1		Ответ в ст. А и В		1		1		Решение

		14		15		14		1		0		0		1		Решение

		14		15		13		1		0		0		1		Решение

		14		15		12		1		0		0		1		Решение

		14		15		11		1		0		0		1		Решение

		14		15		10		1		0		0		1		Решение

		14		15		9		1		0		0		1		Решение

		14		15		8		1		0		0		1		Решение

		14		15		7		1		0		0		1		Решение

		14		15		6		1		0		0		1		Решение

		14		15		5		1		0		0		1		Решение

		14		15		4		1		0		0		1		Решение

		14		15		3		1		0		0		1		Решение

		14		15		2		1		0		0		1		Решение

		14		15		1		1		Ответ в ст. А и В		1		2		Решение

		12		14		12		2		0		0		2		Решение

		12		14		10		2		0		0		2		Решение

		12		14		8		2		0		0		2		Решение

		12		14		6		2		0		0		2		Решение

		12		14		4		2		0		0		2		Решение

		12		14		2		2		0		0		2		Решение

		13		14		13		1		0		0		2		Решение

		13		14		12		1		0		0		2		Решение

		13		14		11		1		0		0		2		Решение

		13		14		10		1		0		0		2		Решение

		13		14		9		1		0		0		2		Решение

		13		14		8		1		0		0		2		Решение

		13		14		7		1		0		0		2		Решение

		13		14		6		1		0		0		2		Решение

		13		14		5		1		0		0		2		Решение

		13		14		4		1		0		0		2		Решение

		13		14		3		1		0		0		2		Решение

		13		14		2		1		0		0		2		Решение

		13		14		1		1		Ответ в ст. А и В		1		3		Решение

		12		13		12		1		0		0		3		Решение

		12		13		11		1		0		0		3		Решение

		12		13		10		1		0		0		3		Решение

		12		13		9		1		0		0		3		Решение

		12		13		8		1		0		0		3		Решение

		12		13		7		1		0		0		3		Решение

		12		13		6		1		0		0		3		Решение

		12		13		5		1		0		0		3		Решение

		12		13		4		1		0		0		3		Решение

		12		13		3		1		0		0		3		Решение

		12		13		2		1		0		0		3		Решение

		12		13		1		1		Ответ в ст. А и В		1		4		Решение

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения

		12		12		1		1		0		0		4		Окон.решения





Лист5

		Определить, является ли число a>3, составным или простым (1-й способ)

		Число		16

		Решение		Определение дел. числа		Кол-во делителей		Ответ

		2		1		1		Продолжить

		3		0		1		Продолжить

		4		1		2		Продолжить

		5		0		2		Продолжить

		6		0		2		Продолжить

		7		0		2		Продолжить

		8		1		3		Составное

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения

		0		0		3		Окон.решения





Лист3

		Найти двухзначные натуральные числа,

		которые в сумме с числом, записанном

		теми же цифрами, но в обратном порядке

		дают полный квадрат (например, 29+92=(2+9)^2).

		Решение

		1-я цифра числа		2-я цифра числа		число		обр. порядок цифр числа		Ответ

		2		9		29		92		29

		3		8		38		83		38

		4		7		47		74		47

		5		6		56		65		56

		6		5		65		56		Оконч. Решения

		7		4		74		47		Оконч. Решения

		8		3		83		38		Оконч. Решения

		9		2		92		29		Оконч. Решения

		10		1		101		20		Оконч. Решения

		11		0		110		11		Оконч. Решения

		12		-1		119		2		Оконч. Решения

		13		-2		128		-7		Оконч. Решения

		14		-3		137		-16		Оконч. Решения

		15		-4		146		-25		Оконч. Решения

		16		-5		155		-34		Оконч. Решения

		17		-6		164		-43		Оконч. Решения






